

领航智慧布草数字化变革 赋能酒店行业高质量发展

专访同程安芯CEO王婷

对于酒店而言,布草管理是一个庞大复杂的工程。目前,全球绝大部分酒店都在布草管理上存在诸多问题。2018年,时任同程数科市场运营负责人的王婷在市场调研的过程中了解到RFID技术(射频识别技术)。RFID技术在酒店布草领域应用的可行性,让其看到了解决布草管理乱象的曙光。随即,王婷带领团队开始着手技术研发工作,开启了科技项目的创业之路。2020年6月,上海静芯洗科技有限公司注册成立,毕业于英国诺丁汉大学的王婷任企业法人兼CEO。

张荣

智慧布草,酒店布草管理创新者

相关数据显示,国内住宿业在布草上的投入每年近125亿美元。据TRSA统计,每年酒店因报废或丢失的布草占比高达15%—20%。而人工交接、线下账单、数量统计、寿命掌控、丢失管理、卫生保障等,几乎是每一家酒店在进行布草管理时都会遇到的问题。通过调研,王婷创造性地引入了RFID技术,提出“安芯布草”的解决方案:依托物联网科技,通过在布草边缘处缝制专属RFID可水洗芯片,赋予其唯一身份,实现每件布草从更换、返

洗、送脏、查找、盘点、报废、收净等全流程的智慧化管理。

在植入安芯芯片后,基于RFID物联网技术,全流程追溯的布草,多场景数据可以自动汇总,提供包括布草寿命、使用情况、丢失情况、需备货布草数、当前库存数、洗涤时长、洗涤费用等可视化数据报表。指导管理者及时发现窜货布草、化料误用、终端人员误操作等问题,并制定经营策略,避免不必要的损失,提高管理质量。其中,RFID设备自动清点,配套数字化管理系统的使用,可以实现库存盘点快、准、易,布草丢失率下降50%+。王婷带领团队,历经200多个日夜的研发,推出了国内首套完整的智慧布草解决方案,软件、硬件全部自主研发。

从项目研发到正式面世,安芯

这一路走来并不容易。2019年底,安芯(上海静芯洗科技有限公司)成立,但彼时,受疫情影响,业务端、管理端都受到严峻挑战。王婷快速调整项目收费模式和短期业务目标,同时加大了团队激励,经过一系列优化措施,团队士气得到迅速提升,2022年销售额近千万元。

拥抱科技,助力酒店业发展

“创新、高效、学习”是王婷身上的三个标签。在调研期间,她分别跑了上百家洗涤工厂和酒店;在创业期间,她不断钻研并建立了高效的组织,将创新科技项目真正正的应用到了传统行业。王婷不仅是国内首个提出了

智慧布草概念的人,也是“公用纺织品洗涤服务追溯规范”的起草组成员,致力于在RFID应用领域的不断创新。

在技术端,经

过深入市场调研和技术研发,王婷带领团队取得了多项专利和计算机软件著作权,解决了诸多应用问题。目前,安芯在全国30多个城市,与超过千家酒店合作,每年帮助他们节省费用合计上亿元。

继智慧布草管理之后,安芯还推出了智慧布草租赁业务。王婷表示,在发达国家,布草租赁业务已经发展成熟。在法国,租赁渗透率达70%,布草所有权转移至洗涤企业,酒店经营者无

需再操心布草管理、采购、更换、洗涤等事宜。她判断,一方面,随着人力成本日趋提升,智慧布草可以释放劳动力双手,降低酒店成本。另外一方面,租赁带来的共享经济,大幅降低了物流、洗涤端的能耗和排放,提升了运转效率。随着科技的发展,酒店进入了信息化时代,加之劳动力成本上升和环保理念的提升,智慧布草管理必将迎来更广阔的市场。



王婷

创新为基 赋能金融行业高质量发展

记成泉资本管理有限公司董事长胡继光

嫣然 海梓

经济是肌体,金融是血脉。近年来随着我国经济高质量发展的加速演进,金融供给侧结构性改革不断深化,国家将更加注重金融投资行业对创新驱动发展战略的支持作用。9月底,第二十二届中国科学家论坛在北京圆满举办,论坛期间,全国的科学家、政府领导、精英企业家、金融学家等社会核心人士汇聚一堂,共襄盛会。其中,胡继光作为国内金融投资领域的开拓者和领路人,凭借其多年来在金融行业取得的杰出成就脱颖而出,一举荣获“金融

行业先锋人物”“科技中国·创新突出人物”两大重磅奖项。“双料冠军”殊荣实属罕见,不仅证实了胡继光在金融投资行业的巨大影响力,更是肯定了他对社会经济高质量发展中做出的非凡贡献。

凡益之道,与时偕行

中国科学家论坛是引领我国科技及经济发展的重要创新驱动平台。作为本届论坛中备受瞩目的“双料冠军”,胡继光始终保持着低调、自信和沉着,他将自己定义为“做谋定而后动的理性投资者,做知行合一的践行者,做价值洼地的价值发现者。”除了金融投资的实践探索,胡继光在工作之

余也积极开展书画、文化领域的艺术活动。他认为,企业和社会的发展如同传统书画的传承精神,既要保持价值的延续,又要创造新的意蕴。正因如此,胡继光具备更广阔的商业格局,在扎根金融投资领域的30年间,深刻地把握市场规律,在新中国金融行业的前进浪潮中领航掌舵。

汇涌成泉,涌泉相报

胡继光是国内第一批金融投资者,资产管理的总规模曾高达百亿元。作为成泉资本管理有限公司的创始人、董事长,他带领团队专注科学投资,坚持价值投资,注重金融生态,践行知行合一,在

公司创立初期凭借精准的“价值投资”策略实现数亿元的产品净值增长,一举惊艳市场。在八年的蓬勃发展中,成泉资本以成熟的投研经验、稳健的投资风格和出色的风控能力获得了社会各界的高度评价,取得了“2017年度Wind最强私募基金公司”“2017年度金长江稳健发展私募基金公司”“2018金阳光·年度成长私募基金奖”等多项荣誉,为行业的转型升级和创新注入了显著的推进力量。在取得成就的同时,胡继光也低调参与公益慈善,回馈社会,正如他为成泉资本所赋予的深远寓意:汇涌成泉,涌泉相报。

锚定目标,务实向新

今年9月,《私募投资基金监督管理条例》的最新实施,意味着国家加强了对金融投资行业的政策优化与规范保障,行业也将顺应宏观战略,打开新的发展格局。对此,胡继光表示,现今科技创新驱动仍是经济发展的重心,而金融投资行业最重要的功能之一就是优化资源配置,更多侧重到代表实体经济的创新产业。未来,胡继光作为行业引领者将继续锚定目标,以金融为基稳固发展,行创新之路尽锐开拓,为实现中国经济高质量发展而竭尽全力。

双流力推科技成果转化: 1亿元扶持资金向全国发布合作招募令

本报记者 龚友国

10月26日,双流区促进科技成果转化交流会暨成都空港科技成果转化投资合伙企业揭牌仪式在双流区LA CADIERE湖滨城圆满举行。百余名金融界、企业界及创新创业领域人士参与本次活动。

双流区正式发布了由财政出资1亿元设立的成都空港科技成果转化投资合伙企业。该企业由

空港创新私募基金运营管理,主要面向航空经济、电子信息、生物医药、高端制造等双流区主导产业领域开展投资,重点扶持高校、科研院所、创新企业的科技成果转化及成果转化项目,并对初期科技型企业进行投资扶持。

据介绍,本次活动是发挥双流区科技成果转化资源的聚集优势,加强校院企地科技成果转化转移转化的又一项重要举措,将围

绕区域主导产业方向培育、孵化一批拥有关键核心技术的创新企业,促进校院企地技术交流、共研共创,以科技创新开辟新领域新赛道、塑造区域发展新动能新优势。

同时,新成立的合伙企业将面向全国发布合作招募令,诚邀全国优秀的基金管理机构和双流合作设立产业子基金,放大政府资金引导效能,凝聚全社会力量,

共同促进科技成果转化。

同时,华西金智投资公司、交通银行双流分行、空港科创集团三方共同签署了共建空港“专精特新”街区的合作协议。华西金智投资公司将以其管理的成都“专精特新”投资基金与双流区开展深度合作,实现市、区资金两级联动,政府引导、银行扶持协同推进,进一步强化双流科技成果转化金融支撑。空港创新私募公

司还与首批拟投资项目签署了合作协议,分别为来自某国家级研究院的光纤激光技术项目以及来自高校的航空发动机修理项目。

目前,双流区已组建了科技创新工作专班,建设了双流区科技成果转化和技术交易中心,打造了成都芯谷研创城、电子科大产业园、西航港科技企业孵化器创新载体,多措并举,形成了促进科技成果转化的良好氛围。